
DISTRICT de FOOTBALL de la MANCHE 

COMPTE RENDU de la séance du  

 COMITE DE DIRECTION 

 

DATE : 12/09/2019                           

                                                    
Sous la Présidence de : JP LOUISE. 

 

PRESENTS : 

C. BOURDON 

D. CHANCEREL  

P. EVAIN 

JL. GARDIN 

Y. GUERLAVAIS 

J. LEBATTEUX 

O. LECOEUR 

A. LEFEVRE 

C. LEGEARD  

A. LEGOUPIL 

M. MALOREY  

JC. NEEL 

G. PACILLY 

M. ROUELLE 

R. ROUX   

 

EXCUSES :  

G. DORIZON                                      W. LEDOYEN                                     F. PEPIN 

V. DUBOURG                                     F. PAING                                           D. ROUXELIN  

 

 
 

Ordre du jour  
 

1. Approbation du PV de la réunion du 04.07.2019  

2. Intervention des responsables de commissions sur le début de saison 

3. Budget prévisionnel 2019/2020 

4. Football Loisir 

5. Courriers reçus 

6. Organisation administrative et technique du District 

7. Informations et clôture par le Président 

 
 

 
 J.P LOUISE ouvre la séance, après l’approbation par les membres présents du procès-verbal de la 

réunion du comité de direction du 04 juillet 2019. Le président les informe de divers courriers et 

informations dont les décès cités ci-dessous et présente les condoléances du District. 

  - V.COURROYE dirigeant du FC SIENNE, Madame LEVALLOIS mère de J. LEVALLOIS, J.B GUILLAUME 

joueur de l’ES JULLOUVILLE  

Le président fait part ensuite des lettres de remerciements de :  

- N.JOUET de L’US SEMILLY ST ANDRE pour l’aide du District dans l’élaboration d’un dossier de 

subvention du CNDS (création poste d’éducateur) 

- Audrey et Thibault DUVAL pour l’attention du District lors de leur mariage.  

  



Le Président demande aux présidents de commission de faire un point des activités de celles-ci : 

P.EVAIN : Commission « Développement féminines » :  

    Dimanche prochain aura lieu la journée de reprise de la saison à SAINTENY. Elle évoque les difficultés 

rencontrées dans la catégorie U18 avec 4 ou 5 équipes qui ne repartent pas cette saison, il semble que 

les clubs priorisent le développement des équipes seniors et nous rencontrons des difficultés à faire un 

groupe homogène. 

   La rentrée des catégories foot animation aura lieu le 05 octobre sur 2 sites, LA GLACERIE et MOYON, 

nous attendons plus de 200 « petites » lors de cette opération.  A ce jour nous remarquons une 

progression des demandes de licence. La belle réussite de l’organisation de la Coupe du Monde au 

printemps et les bons résultats de l’équipe de France sont un des éléments explicatifs. 

J.LEBATTEUX : Commission « compétitions seniors » :  

   La rentrée et le mois d’août ont été chargés et ont demandés beaucoup de temps aux salariés et aux 

élus dans la gestion et la préparation des calendriers : nombreux désistements de dernière minute, 

arrêts de clubs, fusions etc…. Nous souhaitons que le dernier calendrier des compétitions puisse 

permettre un déroulement correct du début de saison. 

   JP LOUISE remercie le club de ST JEAN DES BAISANTS qui a accepté, suite à son accession tardive en 

D3, d’aller jouer dans le groupe sud. 

   M.ROUELLE s’inquiète des difficultés qui commencent à poindre dans le secteur nord, arrêt du club de 

SUD HAGUE, nouvelles ententes ou fusions, cette situation nouvelle dans des zones urbanisées mérite 

que nous soyons attentifs. 

JL .GARDIN : Commission « compétitions jeunes » :  

   Pour la reprise ce weekend, aujourd’hui nous enregistrons 44 demandes de reports de matches sur 

120 rencontres. La saison débute moins sereinement que la saison passée, sans tirer des conclusions 

hâtives soulignons l’augmentation de demandes d’ententes, le retard des validations de licences 

(dématérialisations tardives – rendez-vous médicaux difficiles à prendre dans les délais).  Un calendrier 

définitif des championnats U15 et U18 sera finalisé demain mais nous serons tenus de terminer plus 

tardivement la phase automne. 

   Il précise que 80 clubs ont engagé des équipes de jeunes, seuls ou en entente, 43 clubs sont présents 

dans les 4 catégories jeunes et 13 uniquement dans la catégorie U11.  Ces statistiques nous rassurent 

sur la pérennité des championnats jeunes .Même si le nombre de licences à ce jour est moins élevé que 

l’an passé, il reste dans la moyenne des 5 dernières années. Nous avons également un nombre 

d’équipes engagées stable : 41 en U18, 57 en U15, 116 en U13 et 145 en U11. 

A.LEFEVRE : Commission « des arbitres » :  

   Nous connaissons à ce jour une baisse significative du nombre d’arbitres en District, cette situation 

n’est pas spécifique à la Manche et se retrouve sur tous les Districts de la Ligue. Si la situation est 

correcte dans la catégorie jeunes, elle est préoccupante chez les seniors. La complexité des dossiers 

d’inscription, (partie médicale, les délais pour obtenir des rendez-vous au niveau cardiologie)  instaure 

une situation attentiste chez bon nombre d’arbitres qui semblent renoncer.  



   La commission des arbitres souhaite qu’une réflexion soit ouverte pour rapprocher le statut arbitral de 

celui du joueur au niveau des procédures administratives. Le Président du District précise qu’il est très à 

l’écoute de cette situation qui sera évoquée dans la prochaine réunion de Ligue. A ce jour 131 arbitres 

sont opérationnels contre 168 à la même période la saison passée. 

   A.LEFEVRE conclu sur une note optimiste en précisant que les stages de reprise du corps arbitral sont 

commencés, qu’ils se passent dans une ambiance de travail et une implication encourageantes.  Nous 

avons couvert la première journée de championnat en D1 ET D2 et une partie des rencontres de D3.   

   Il espère que le stage de formation des nouveaux arbitres qui a lieu les 4/5/6 octobre à GUILBERVILLE 

sera un succès et il rappelle aux clubs que leur engagement et leur implication sont déterminants, dans 

la motivation de leurs arbitres qui n’ont pas renouvelé mais surtout dans la prospection auprès de futurs 

candidats. 

O. LECOEUR : Commission « football loisir » :  

   Nous connaissons dans le nombre d’équipes engagées un statut quo par rapport à l’an passé : 3 

équipes ne repartent pas et 3 nouvelles rejoignent le championnat. Nous totalisons 35 équipes 

représentant 38 clubs en tenant compte des ententes. Le nombre de licenciés va se maintenir 

naturellement. 

   Nous comptons beaucoup sur le développement d’un projet innovant : la mise en place le jeudi soir de 

rencontres avec les équipes du foot partagé. Cette initiative ne change rien au calendrier foot loisirs du 

vendredi. Il est important que les clubs adhérents à cette proposition. 

D. CHANCEREL : Commissions « football loisirs diversifié » :  

   D.CHANCEREL rappelle que cette appellation regroupe les commissions suivantes : le football partagé, 

le futsall, le foot loisirs, le foot plage et le football en marchant.  

Il se félicite du développement des footballs diversifiés dans la manche et de la politique volontariste 

que nous menons puisque nous sommes le District le mieux positionné au niveau de la ligue de 

Normandie. Une réunion de concertation a eu lieu dans le sud Manche et les activités ont été présentée 

aux établissements spécialisés, nous avons suscité par nos propositions un réel intérêt et la plupart des 

présents seront présents à la prochaine réunion, le football en marchant, nouvelle activité a été 

positivement accueillie. Les autres secteurs de notre territoire vont être approchés. 

   Nous serons présents lors du rassemblement de toutes les disciplines au niveau de la Ligue le 

26septembre à BAYEUX et plus de 200 participants sont attendus.  

Y. GUERLAVAIS : Commission »événementielle » :  

   La commission commence ses travaux pour la préparation de la fête du football en famille de 2020 qui 

aura lieu à BRICQUEBEC, Y.GUERLAVAIS précise qu’une première réunion de travail est prévue le 19 

octobre prochain.  

J.C NEEL : Commission « formation » :  

   Il fait le compte rendu des 2 formations organisées en vue de la reprise des championnats. La réunion 

des capitaines, arbitres et dirigeants de D1 a eu le samedi 31août. Participation importante des clubs 



puisque 19 sur 24 étaient présents. IL souligne la forte participation des arbitres de D1. Cette réunion a 

permis un dialogue et des échanges fructueux, nous envisageons d’étendre la saison prochaine cette 

formation aux championnats de D2.  

  La réunion de remise à niveau FMI qui a eu lieu le mardi 03 septembre a permis d’intégrer les 

nouveaux dirigeants accompagnateurs d’équipes qui découvraient le logiciel , 82% des formés  étaient 

des nouveaux utilisateurs. Cela confirme la volonté des clubs d’utiliser avec rigueur la FMI et le fort 

renouvellement des dirigeants cette saison dans nos entités sportives.  

   Le Président souligne qu’il est attentif à ce « turnover » important des dirigeants, et que nous 

travaillons à un accompagnement de ces nouveaux bénévoles qui sont indispensables.  

   Le 27/09 à STE MARIE DU MONT et BRECEY la commission organisera 2 réunions des capitaines 

d’équipes des catégories U15 et U18 et le samedi matin 28 septembre à PONT HEBERT. 

   Les réunions de formation FMI réservées aux équipes U13 auront lieu le 3 octobre, les lieux seront 

communiqués très rapidement.  

Intervention de JP.LOUISE, président du District :  

Le président souligne le travail réalisé par les commissions pour permettre une reprise de la saison dans 

les meilleures conditions et remercie les commissions pour le travail accompli, il associe dans son propos 

l’équipe administrative et technique de la Manche. 

 

-Organisation administrative du District : le président a présenté en début de réunion des deux 

nouvelles collaboratrices qui rejoignent l’équipe du district. Ces embauches ont pour but de répondre 

avec encore plus d’acuité et de réactivité aux attentes et besoins des clubs. Un développement de la 

qualité de la communication avec les clubs doit être priorisé et l’instauration d’une polyvalence des 

missions et des compétences pour assurer une continuité des missions du District auprès des élus et des 

clubs. 

 

- Aménagement des rencontres du VAL ST PERE :   Dans l’impossibilité du club d’utiliser son terrain 

durant la saison suite aux travaux engagés par la ville, celui-ci demande l’autorisation de jouer les 

samedi soirs les rencontres de la saison qui débute sur le terrain synthétique de l’US AVRANCHES mis à 

disposition par les collectivités et le club. Le Comité Directeur donne son accord à l’unanimité.  

 

- Divers : le président fait part du courrier de Sébastien LEMONCHOIS qui nous informe de sa démission 

de ses fonctions de délégué FFF. Le président regrette le départ de ce délégué très impliqué dans nos 

manifestations du District, le remercie, et lui indique qu’il sera le bienvenu dans l’instance du District 

lorsqu’il le souhaitera. 

 



                 JP LOUISE informe les membres présents que l’impact de la Coupe du Monde féminine qui a eu 

lieu en France a été très positif puisque pendant cette période 3500 demandes de licences nouvelles ont 

été enregistrées à la FFF. 

L’ordre du jour étant épuisé, le Président clôt la réunion du Comité de Direction.  

 
 
  Secrétaire de Séance : JC NEEL         
  
 
 
 
 
 Le Président JP LOUISE    Le Secrétaire Général D CHANCEREL 
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